

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 2 сентября 1982 г.

№ 142 (13604)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — ПОД КОНТРОЛЬ

БЕЗУСЛОВНОЕ достижение рубежей, намеченных тружениками села на 1982 год, — одна из важнейших первоочередных задач Продовольственной программы СССР. Согласно социалистическим обязательствам, люберецкие совхозы и колхозы должны продать государству 63 тыс. тонн овощей, 8 тыс. тонн картофеля, 21200 тонн молока, 16300 тонн мяса и 485 млн. яиц. Решающий квартал года близится к концу, и уже можно уверенно сказать, что в большинстве хозяйств овощеводы справляются с поставленной задачей. В ногу с принятыми обязательствами идут коллективы совхозов «Белая Дача», им. Горького, колхоза им. Ленина. Они намного раньше срока завершили план восьми месяцев. В целом по нашему району реализовано более 46 тыс. тонн витаминной продукции, темпы продажи опережают прошлогодние.

Однако в двух хозяйствах — совхозе «Марфино» и колхозе им. Дзержинского — намеченных урожаев овощей не добились. Здесь не справляются не только с обязательствами, но и с государственным планом. Руководители этих хозяйств, партийные организации не сумели мобилизовать овощеводов на решение первоочередных задач Продовольственной программы.

Началась уборка картофеля. Выращенный урожай обеспечивается выполнение принятых социалистических обязательств по этой важной культуре. Однако понадобится немало усилий, чтобы клубни полностью выбрать из земли, вывезти с поля, рассортировать и довести до потребителей. Сегодня это одна из важных задач тружеников села, их шэфов и торгующих организаций. Хорошо идут дела у птицеводов Томилинского производственного объединения. Темпы продажи яиц и диетического мяса устойчиво высокие, они опережают достижения прошлого года соответственно на 8 и 13 процентов. Успешно выполнен план продажи государству витаминно-травяной муки.

Партийный комитет ТПО, возглавляемый коммунистом В. Е. Копыловым, постоянно контролирует ход выполнения социалистических обязательств предприятиями и цехами объединения, регулярно заслушивает отчеты руководителей по этому важному вопросу. Много внимания уделяется работе с людьми, инициаторы социалистического соревнования в честь 60-летия СССР всегда находят поддержку со стороны руководства, партийной и других общественных организаций объединения.

Напряженным остается положение с производством молока. По его продаже наш район занимает в области одно из ведущих мест. Но люберецких животноводов справедливо критикуют за ослабленное внимание к такому важному показателю, как продуктивность. В нашем районе надой молока в последние три года не только не рос, но и допускалось его снижение. В нынешнем году «минус» идет на со-

кращение, но ликвидировать его полностью удается не всем. Как правило, неудача постигает те хозяйства, где недостаточно внимательно относятся к работе по воспроизводству, к кормлению животных, плохо мобилизуют коллектив на выполнение поставленных задач.

На данном этапе больше всех отстают животноводы племсовхоза «Малышево», где растели из-за плохо планируемого искусственного осеменения сдвинулись на конец года. Из-за того, что кормовых летом не был отремонтирован, нельзя приготовить для дойного стада запарку, сдобренную добавками.

Ухудшились дела на Строкинском комплексе опытно-производственного хозяйства «Коренево». Из-за плохого контроля специалистов здесь вечером могут предложить коровам вместо свежей травы накошенную с утра. Руководство ОПХ «Коренево» оперативно решает вопросы снабжения животноводческой отрасли комбикормами, что снижает старания доярок, их энтузиазм в борьбе за выполнение первоочередных задач Продовольственной программы. Не уделяет должного внимания молочному животноводству партийный комитет хозяйства. При таком положении дел социалистические обязательства по молоку могут остаться невыполненными.

Бюро Московского обкома партии, учитывая, что в сентябре — октябре коллективам совхозов и колхозов предстоит крайне напряженная работа по уборке урожая и организованному переводу крупного рогатого скота на зимне-стойловое содержание, обязало провести заседания партийных комитетов, где были бы обсуждены задачи по безусловному выполнению социалистических обязательств на 1982 год. В хозяйствах нашего района такие заседания уже проведены, разработаны планы мероприятий, обеспечивающие уборку овощей, картофеля и кормовых культур в оптимальные сроки и успешную подготовку к зимовке скота. В них предусмотрены согласованная работа сельскохозяйственных коллективов и их шэфов, высокоэффективное использование техники и транспорта, контроль за качеством уборки.

Для улучшения дел на молочнотоварных фермах и комплексах решено задействовать кормоцехи, ввести в рацион свеклу, улучшить техническое обслуживание оборудования. Так, например, в колхозе им. Дзержинского на заседании партийного комитета было решено ликвидировать отставание в надое на фуражную корову в ноябре. Это решение подкреплено конкретными делами.

Контроль руководства и партийной организации Константиновской птицефабрики за работой молочнотоварной фермы помог поднять надой, улучшить работу на важном участке.

Два месяца остается до подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия СССР. Дело чести партийных организаций привести коллективы к ударному финишу.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО КОРМОВ



60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

«Каждому изделию — отличное качество!» Под таким девизом трудятся рабочие и специалисты Люберецкого завода буровых машин и инструментов. Ежемесячно выполняя и перевыполняя план, коллектив предприятия добился повышения качества продукции на всех участках. Широко развернулось соревнование за сдачу изготовленных изделий с личным клеймом.

Примером в этом служит токарь В. С. Лыков, выполняющий сменные нормы на 160—170 процентов. Для него стало правилом сдавать продукцию с личным клеймом и отличным качеством. Такой государственный подход к делу лежит в основе труда токаря А. Г. Вахромеева и многих их товарищей по профессии.

А. СИДОРОВ.

В зимовку 1982—1983 гг. животноводы племсовхоза «Фоминское» входят с надежным запасом фуража. Здесь заготовлено 1800 тонн сена при плане 1402 и 3800 тонн сенажа, что в два раза больше, чем планировалось. На днях в хозяйствах началась закладка силоса.

Ударно трудится в течение всего сезона заготовки фуража механизатор совхоза П. Я. Марков. Петр Яковлевич, работая на бульдозере, старается, чтобы трамбовка зеленой массы осуществлялась оперативно, иначе качество кормов снизится. Он не раз выходил победителем в соревновании среди членов механизированного отряда. НА СНИМКЕ: П. Я. Марков. Фото С. КОСЬЯНОВА.

ТЕМПЫ БУДУТ РАСТИ

Завтра доярки, рабочие скотного двора, пастухи Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» соберутся на день животновода, чтобы обсудить итоги работы за восемь месяцев и задачи на будущее. Итого неплохие. При плане 2195 тонн молока продано 2455. Это на 73 тонны больше, чем на 1 сентября 1981 года.

Можно бы порадоваться, но в последнее время среднесуточные надоев молока снизились по сравнению с прошлогодними на полкилограмма, и это серьезно встревожило коллектив. Чтобы по-

равить дело, в рацион дойного стада ввели сочную массу кукурузы и кормовые корнеплоды. Сено запариваем, добавляя в него минеральные вещества и шрот. Но, конечно же, понадобится удвоить старание и на раздое, равняясь на передовых животноводов.

Высоких результатов добиваются операторы машинного доения Вера Ивановна Чугунова и Лидия Петровна Сироткина. Они уверенно идут к шестистычному рубежу. Радуют полновесными надоями работающие с группой

первотелок Лидия Николаевна Миронова и Николай Дмитриевич Садов, недавно освоивший профессию оператора машинного доения. Их обязательство — получить от каждой коровы по 4800 килограммов молока, а будет надоено не менее 5000.

В наступившем месяце количество растелов на комплексе увеличится. Темпы продажи молока вырастут.

В. КУЛЕШОВА, начальник Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское».

ВАЖНЫЙ ЗАКАЗ

казателям завершено и восьмимесячное задание.

Важный заказ был дан в августе бригаде, которой руководит М. А. Леонов. Мастера из его бригады произвели 8 тысяч квадратных метров художественного

и декоративного паркета. Выпуск этой продукции дает предприятию большой выигрыш в получении прибыли. Августовское задание по этому показателю также выполнено.

В. ГУРЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Лыткаринского городского Совета народных депутатов извещает, что 10 сентября 1982 года созывается вторая сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы: 1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города в свете решений XXVI съезда КПСС. 2. Отчет Лыткаринского городского произ-

водственного управления бытового обслуживания населения.

3. О плане мероприятий по выполнению наказов, данных депутатам городского Совета 18-го созыва.

Открытие сессии состоится в 14 часов во Дворце культуры «Мир».

Исполнительный комитет Лыткаринского городского Совета.

СИЛОЙ ГЛАСНОСТИ

В кабинете партбюро Дзержинского комбината производственных предприятий на видном месте находится Красное знамя треста «Энергостройконструкция», врученное коллективу комбината за трудовые успехи во втором квартале этого года. Здесь же Почетный диплом за второе место в районе по итогам июльской вахты в честь 60-летия образования СССР.

О том, какую роль в достижении рубежей, намеченных на этот год, играет социалистическое соревнование среди трудовых коллективов, в беседе с нашим корреспондентом рассказывает секретарь партийной организации А. Р. Лобанов.

— Не так давно, Александр Романович, ваше предприятие в социалистическом соревновании трудовых коллективов района показывало невысокие результаты. А сейчас мы стали свидетелями ваших успехов в труде. Что же изменилось в работе партийной организации?

— Будем считать, что отправной точкой в повышении действенности социалистического соревнования стало для коммунистов комбината заседание бюро Люберецкого горкома партии, состоявшееся в мае прошлого года. На нем в критическом для нас плане наряду со многими рассматривались и вопросы гласности трудового соперничества, широкого внедрения прогрессивной формы организации и оплаты труда, что должно было повысить действенность социалистического соревнования на комбинате.

Итоги этого заседания бюро ГК КПСС и задачи, вытекающие из принятого на нем решения, были затем обсуждены на расширенном заседании партбюро комбината. В связи с началом подготовки к 60-летию образования СССР совместно с заводом было разработано положение о социалистическом соревновании в честь этой даты и определении

победителей трудовых ударных вахт.

Вспоминается такой случай. По итогам одной из прошедших вахт высоких производственных результатов добилась бригада бетонщиков В. В. Кузминова. Однако состояние рабочих мест бетонщиков вызвало критические замечания у членов партбюро и завкома. Было принято решение не присуждать этой бригаде призового места. А затем в «молнии» было объяснено такое решение. В этом случае гласность помогла нам избежать кривоотловов: почему, мол, бетонщики не присудили первого места.

Извлекая из того заседания бюро горкома партии уроки, партбюро комбината развернуло работу по внедрению в бригадах, применяющих единый наряд, коэффициента трудового участия. Сейчас у нас на комбинате три таких коллектива, которыми руководят П. Д. Ганченко, Н. Т. Никитин, М. А. Киселинский. Одна из этих бригад — бригада П. Д. Ганченко — решила в честь 60-летия СССР на два месяца раньше срока завершить задание года. Естественно, что выполнение этого обязательства станет хорошим подтверждением преимуществ бригадной оплаты труда. К концу 1982 года на ком-

бинате будет работать пять таких коллективов.

— В повышении действенности соревнования заметную роль играет умелое сочетание морального и материального поощрения. Какая в этом плане проводится у вас работа?

— В положении об организации социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР мы не отделяем друг от друга эти два вида поощрения. Например, бригаде, ставшей по итогам работы за квартал победительницей, вместе с переходящим вымпелом вручаем и денежную премию. Имена передовиков трудового соперничества находят свое отражение в выпусках «молнии», стенной печати. Их фотографии помещены на Доске почета предприятия. Хотелось бы отметить в этой связи оперативную работу редактора стенной газеты цеха № 2 С. П. Гнусова.

Проводя единые политдни в коллективе, партбюро предварительно знакомит лекторов общества «Знание» с ходом социалистического соревнования на комбинате. Выступающему с лекцией тогда легче увязывать вопросы, например, бережливости и экономии с конкретными делами наших передовиков.

Стремясь оперативно освещать ход трудового соперничества, думаем организовать выпуск заводской радиогазеты. С этой целью стараемся придавать гласности добрые дела и тех коллективов, где впервые добились успеха. Сейчас у проходной комбината висит «молния», в которой отмечено достижение работников транспортного цеха, впервые выполнивших задание по сокращению простоев подвижного состава.

Все это, на мой взгляд, должно принести ощутимые результаты в выполнении обязательств, принятых в честь 60-летия СССР. Беседу вел С. ОВСИЕНКО.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ АКТИВНО

Во всех 15 цеховых партийных организациях Малаховского экспериментального завода прошли отчетно-выборные собрания. На них выступило 115 коммунистов, что составляет примерно третью часть всего состава парторганизации предприятия.

Сейчас вновь избранный партийный актив цехов и отделов, а также партком анализируют критические замечания, высказанные на отчетно-выборных собраниях, и намечают планы по устранению отмеченных недостатков. На предстоящих очередных собраниях эти планы будут утверждены и

станут программой деятельности коммунистов.

В руководящие органы цеховых парторганизаций избрано свыше 50 человек. Это, в основном, уже опытные кадры, завоевавшие авторитет в коллективах. Из 15 секретарей впервые избраны 2 человека.

А. СИТНИКОВ, заместитель секретаря парткома по оргработе.

УТВЕРЖДЕНЫ ПРОПАГАНДИСТАМИ

В новом учебном году в сети партийной, комсомольской учебы и экономического образования Томлинского завода алмазных инструментов будет действовать 26

различных групп. Все они сформированы в соответствии с образовательным уровнем, профессиональной принадлежностью слушателей.

На днях партийное бюро завода утвердило состав лиц, который будет вести занятия. Среди них опытные, высококвалифицированные пропагандисты заместитель главного технолога предприятия А. Л. Руда, главный инженер завода С. С. Гусев, бывший учитель истории, ныне пенсионер Ф. Б. Кириллов и другие.

Партийное бюро занимается сейчас вопросами обеспечения групп учебной литературой, приобретения наглядных пособий.

Н. ЮРЧЕНКО, заместитель секретаря партбюро по оргработе.

В УСЛОВИЯХ научно-технического прогресса, увеличения масштабов производства, усложнения хозяйственных связей огромную возрастающую ценность приобретает рабочее время. Рациональное использование его во многом зависит от того, насколько соблюдается трудовая дисциплина и как настойчиво стремятся укрепить ее руководители и общественные организации коллективов.

Не так давно на заводе электромусзыкальных инструментов работники транспортного участка А. И. Лялин и А. И. Соколовский совершили прогул. Однако прогульщикам пропущенный день был засчитан как рабочий. А через несколько дней администрация, словно спохватившись, издает приказ о наказании виновных. Такая непоследовательность свидетельствует о том, что на заводе не сформировалась атмосфера непримиримости к нарушителям трудовой дисциплины и в общем фронте борьбы за ее укрепление есть слабые участки.

При более внимательном изучении положения дел выяснилось, что администрация и общественность предприятия недостаточно уделяют внимания исполнению законодательства об укреплении трудовой дисциплины, борьбе с пьянством и алкоголизмом. К нарушителям в основном применяются такие меры воздействия, как объявление выговора и лишение премии. Но ведь в арсенале предусмотренных законом мер есть перенос отпуска, очереди на

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

жилье, перевод на менее оплачиваемую работу и другие. Их следует использовать, учитывая характер проступка и личность виновного в нарушении. Показательный пример: мастеру технического контроля Е. Е. Лисину за пребывание на работе в нетрезвом состоянии объявлен выговор с лишением премиальной оплаты. Через полтора месяца Лисин совершает прогул, и снова следует то же взыскание. Впоследствии нарушитель дисциплины уволен с завода «по собственному желанию».

Большое воспитательное значение имеет товарищеский суд, когда он немедленно реагирует на нарушения трудовой дисциплины. Однако здесь, на заводе, товарищеский суд должной активности не проявляет. В прошлом году, например, он не провел ни одного заседания.

Бездействует и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Журнал учета лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, комиссия не ведет, и должного воздействия на пьяниц не оказывает. Отмечены случаи, когда отдельные работники находились в нетрезвом состоянии, а администрация и комиссия либерально

отнеслась к такого рода проступкам. Не случайно на заводе значительны потери рабочего времени.

Похожая обстановка сложилась и в автоколонне № 1787. В прошлом году здесь 687 человек совершили прогулы, потеряно 1524 человеко-дня. В нынешнем году улучшения положения не видно. За четыре месяца 162 прогульщика «унесли» с предприятия 286 человеко-дней дорогого рабочего времени.

Общественные организации автоколонны — профсоюзный комитет, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеский суд — не всегда реагируют на прогулы, случаи появления на работе в нетрезвом состоянии. В нынешнем году, например, товарищеский суд рассмотрел только 5 материалов о нарушениях трудовой дисциплины. Профсоюзный комитет обсуждает поведение совершивших прогулы из-за пьянства только в случаях, когда администрация ставит вопрос об увольнении таких нарушителей трудовой дисциплины. Хотя в автоколонне есть лица, нуждающиеся в направлении на лечение от алкоголизма, комиссия по борьбе

К НОВОМУ С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

ШКОЛОЙ хозяйствования, воспитания творческой активности трудящихся недаром называют экономическую учебу. Ее роль с переходом на интенсивный путь развития экономики значительно возрастает. Новые, повышенные требования предъявляются к организации и содержанию занятий в системе экономического образования.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», рекомендациями горкома партии, партийная и профсоюзная организации завода энергооборудования стремятся создать благоприятную основу для того, чтобы труженники предприятия успешно овладевали знаниями экономики.

Итоги минувшего учебного года еще раз подтвердили, что от уровня проведения занятий во многом зависят производственные достижения. В группах лучших пропагандистов больше всего рационализаторов, передовиков социалистического соревнования, ошутимее стремление рабочих к повышению квалификации. За полугодие текущего года было подано 17 рационализаторских предложений, 11 из них внедрено, что дало экономический эффект в сумме около 8 тысяч рублей. Бригады слесарей В. Е. Семенова и Н. А. Комарова на ударных вахтах соревнования в честь 60-летия образования СССР неизменно выходят победителями. Новаторы и передовики активно занимают и показывают твердые знания на занятиях в школах коммунистического труда.

На новый 1982—1983 учебный год на заводе организова-

но 7 школ коммунистического труда, в которых будут заниматься 190 рабочих. Они приступят к изучению курса «Научно-технический прогресс и экономика». Руководить школами поручено опытным пропагандистам, которые до этого вели занятия по экономической учебе в течение трех-пяти лет. Большинство из пропагандистов успешно закончили университет марксизма-ленинизма или продолжили учебу в нем.

Инженерно-технические работники и служащие организованы в группу из 30 человек. Им предстоит изучать курс «Научно-технический прогресс и эффективность производства». Организацию и проведение занятий поручено вести председателю совета экономического образования М. А. Яшиной.

Партийная и профсоюзная организации, руководители завода учитывают недостатки в организации экономической учебы, которые были в минувшем году. Так, не все пропагандисты регулярно посещали семинары, проводимые горкомом партии. Не везде, где проходили занятия, помещения были оснащены всем необходимым: наглядными и учебными пособиями, столами. Часть слушателей не проявляла активности при обсуждении изучаемой темы. В отдельных группах низкой была посещаемость занятий, а непосредственные руководители слушателей не спрашивали с них строго за пропуски.

При подготовке к новому учебному году парторганизация, совет по экономическому образованию наметили ряд мер по усилению контроля за учебным процессом, повышению уровня занятий.

Н. ВДОВИЦА, начальник отдела кадров.

На Курском заводе «Счетмаш» начато серийное производство вычислительного комплекса «Искра-226». Эта машина представляет собой новое поколение вычислительной техники. Новинка выпускается в содружестве с предприятиями ГДР, Болгарии, Польши. НА СНИМКЕ: контролер ОТК Н. Г. Шумакова и регулировщик О. И. Соколов проверяют «Искру-226». (Фотохроника ТАСС).



ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА... ЧТО СДЕЛАНО?

«Неработающий стенд»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» от 21 августа с. г. была опубликована реплика, в которой шла речь об упущениях в оформлении наглядной агитации в Люберецком ремонтно-строительном управлении.

Начальник ЛРСУ В. Черный сообщил: «Критическое выступление газеты правильное. Ежеквартально совместным решением администрации и комитета профсоюза подводятся итоги социалистического соревнования среди участков, отделов, бригад, звеньев и индивидуального, что оформляется соответствующими приказами и протоколами. И стенд, призванный по своему назначению рассказывать о ходе соревнования, явно устарел, что является большим нашим упущением.

Материал газеты обсужден в коллективе управления. Стенд обновлен.

БЛАГОРОДНУЮ цель поставили перед собой новаторы нашего района — получить в текущем году экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений в 4 миллиона 350 тысяч рублей. Вносят свою долю в новаторский фонд района и пытливые труженики деревообрабатывающего комбината № 13. У нас запланировано получить за год эффект в 116 тысяч рублей. Для достижения этой цели многое сделано. Рабочие, специалисты ведут неустанный поиск, приглядываются к производственным процессам, думают, что и где надо улучшить. С начала года подано 70 рационализаторских предложений, которые почти все внедрены. По расчетам их экономическая эффективность должна составить около 90 тысяч рублей в год.

Участвуя во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, новаторы ищут пути экономии тех или иных ресурсов. А кто ищет,

ТВОРЧЕСТВУ НОВАТОРОВ — МАССОВОСТЬ, ЭФФЕКТ

КТО ИЩЕТ, ТОТ НАХОДИТ

тот всегда находит. У нас есть немало тому примеров.

Очень удачным оказалось предложение группы авторов (В. Н. Снякин, И. А. Чиндякин, В. Ф. Куликов и др.) по изменению технологии и рисунка при изготовлении мозаичной паркетной доски. В процессе производства образуется немало отходов ламелек-планок лицевого покрытия доски. Где-то попадают сучки, где-то образовалась трещина, где-то отломился краешек. Такие детали непригодны. Но ведь ламельки делаются из ценных пород дерева. И наши производственники стали думать, как все-таки применить отходы в деле, в основном ведь это добротный материал. Выход нашли таким образом. Начали обрезать края у деталей с дефектом. Стали получаться более укороченные ламельки. Затем из-

менили рисунок доски с таким расчетом, чтобы на ней нашлось место и для укороченных деталей. Такие доски с новым рисунком выпускаются почти год. Новинка оправдала себя. Комбинат экономит в результате внедрения этого предложения 467 кубометров пиломатериалов.

Сейчас решается еще одна интересная задача. Новаторы хотят добиться еще более рационального использования древесины твердо-лиственных пород. Предполагается несколько утончить ламели, нарастить соответственно нижнее основание паркетных изделий. Тогда из одной и той же черновой заготовки деталей будет выплываться больше. Все это делается, конечно, не в ущерб качеству изделий. Такой паркет будет иметь несколько слоев лакового покры-

тия, его прочность не изменится.

К слову сказать, новаторы переоборудовали вновь приобретенную лако-наливную машину, применяемую в основном на мебельных фабриках, для лакирования паркетных изделий. Она заменила прежнюю, уже устаревшее оборудование, при помощи которого наносился лак.

Для повышения творческой активности людей мы осуществляем ряд массовых мероприятий. Например, проводим конкурсы на лучшее рационализаторское предложение. При этом определяются конкретные темы поисков. Сейчас проходят конкурсы на лучшее предложение по механизации погрузочно-разгрузочных работ и ликвидации тяжелого ручного труда, экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, улучшению качества вы-

пускаемой продукции. В таких конкурсах охотно принимают участие отдельные труженики и творческие коллективы, бригады новаторов.

Наши рационализаторы не раз занимали призовые места в районном соревновании. За большой творческий вклад в выполнение социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки коллектив изобретателей и рационализаторов комбината награжден Почетной грамотой президиума центрального совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Можно назвать многих активистов общества — механиков О. И. Черепкова и Н. И. Кузьмичева, слесаря В. А. Антонова, старшего мастера А. М. Калинина и других. Осуществляемая работа позволяет заверить, что годовое задание по экономической эффективности деятельности новаторов комбината будет непременно выполнено.

Н. ШКАРУПИЛОВА,
инженер БРИЗа
деревообрабатывающего
комбината № 13.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

К ВЫСОКОЙ продуктивности

Александра Никитична Комарова, мастер животноводства первого класса, трудится в совхозе им. Моссвета около тридцати лет. Передовая доярка награждена орденом «Знак Почета», была участницей ВДНХ, получила бронзовую медаль выставки. Предоставляем ей слово.

В ВАЖНОМ деле выполнения Продовольственной программы животноводству отводится ведущая роль, ведь его продукция — самая дефицитная. Я работаю в молочном животноводстве, о котором Владимир Ильич Ленин сказал: по уровню развития молочного животноводства можно судить об уровне развития страны. Наш коллектив делает многое, чтобы отрасль развивалась эффективно. Как ветеран хозяйства, я могу говорить об этом, опираясь на опыт и факты.

В 1965 году (в год проведения мартовского Пленума ЦК КПСС) мы с М. А. Дамриной (она недавно ушла на заслуженный отдых) надели от каждой коровы по 3919 килограммов молока. По тому времени это был неплохой результат. Но мы понимали, что партия и вся страна ждут от нас большего, и старались. В прошлом году я и моя новая напарница Антонина Евгеньевна Селезнева, тоже опытная доярка, получили уже по 4819 килограммов молока от коровы. Таким образом, со времени мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС до майского (1982 г.) Пленума мы шагнули в важном деле повышения продуктивности коров на 900 килограм-

мов. Конечно, это достижение не только нас, доярок. За прошедшие 17 лет молочно-товарная ферма превратилась в современный животноводческий комплекс. Построены два новых коровника, два телятника, котельная, склад для кормовых корнеплодов, кормоцех, бытовки. Полностью решена проблема обеспечения животных грубыми и сочными кормами. Намного производительнее и легче стал наш труд. Значительно возросла заработная плата животноводов, улучшены жилищные условия.

И вот на майском Пленуме ЦК КПСС вновь выделена, как главная, задача повышения продуктивности животных. К 1990 году надо от коровы получить поднимать в среднем на 500—600 килограммов, в районах развитого животноводства довести его до 4000 кг. Наш совхоз уже в десятой пятилетке получал ежегодно по 4645 килограммов молока от коровы. Но исчерпаны ли резервы роста? Нет, не исчерпаны. Мы их знаем и будем вводить в действие.

На сегодня в нашем совхозе еще низок выход телят. Тонкая и кропотливая работа по воспроизводству молочного скота нам по-

ка еще не удается. Эту задачу предстоит решать совместно с ветеринарной и селекционной службами.

Определенные результаты в борьбе за высокие надои нам даст внедряемая в производство молока поточно-цеховая технология. В своей работе мы все больше опираемся на достижения науки. Так, будет применен автоматизированный учет продуктивности и воспроизводства молочного стада, при подготовке животных к отелам испробуем действие механических массажеров.

Я уже отмечала, что проблема обеспечения совхозного стада всеми видами кормов у нас решена, а вот как рациональнее их использовать — над этим еще следует хорошо подумать, посоветоваться с учеными. Ведь правильно выбранный тип кормления определит успех как в деле воспроизводства, так и в получении молока.

Не снят с повестки дня и такой вопрос, как производственная и трудовая дисциплина. Обидно, когда потери молока случаются из-за нарушения распорядка дня на комплексе. Еще обиднее, когда уже полученная продукция теряет свое качество, потому что отказала вдруг холодильная установка. И такое еще бывает.

В заключение скажу, что работать на ударном участке сельскохозяйственного производства ради улучшения продовольственного дела — для нашего коллектива большая честь. Мы ею дорожим. План восьми месяцев по продаже государству молока в объеме 1990 тонн перевыполнили на 66 тонн. Нынче продали молока на 40 тонн больше, чем за 8 месяцев 1981 года. Сделаем все, чтобы наш вклад в выполнение Продовольственной программы рос и дальше.

А. КОМАРОВА,
оператор машинного доения
совхоза им. Моссвета.

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ФАКТОР ДИНАМИЧНОГО РАЗВИТИЯ

БОЛЬШОЕ место в выполнении решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, касающихся дальнейшего развития молочного животноводства, отводится племобъединению «Петровское». Это вполне понятно и объяснимо: ныне две трети всего объема производства молока в районе приходится на это сельскохозяйственное предприятие. Так что стабильная работа животноводов объединения может и должна стать весомым вкладом в реализацию Продовольственной программы страны. Отчего же завист этот вклад? Как сделать его ощутимее?

Факторов динамичного развития молочного животноводства в районе действительно много. В их числе строительство новых производственных мощностей, объектов жилищного и социального назначения.

На сегодняшний день все племсовхозы, входящие в состав объединения, стали предметом внимания многих строительных организаций района. На развитие материально-технической базы объединения, строительство жилья, детских учреждений направлены большие капитальные вложения. Только строителям СУ-1 треста «Центргазпромстрой» в XI пятилетке предстоит освоить почти пять миллионов рублей капитальных вложений.

Дела у них на сельских объектах идут неплохо. В племсовхозе «Ульянино» практически готов к сдаче в эксплуатацию кормоцех. Поднят каркас мазутохранилища. Из 200 тысяч рублей, капитальных вложений, направленных в этом году на строительство водозаборного узла, освоено 112 тысяч. Как видно из приведенного перечня, все эти объекты вспомогательные.

А основные — животноводческий комплекс на тысячу голов крупного рогатого скота с рядом подсобных помещений и служб — введены в строй действующих в прошлом году. Это существенное подспорье животноводам в увеличении производства молока.

Управление строит в госплемзаводе «Петровское» мясоперерабатывающий цех. И на этом объекте темпы работ неплохие. За семь месяцев освоено 310 тысяч рублей капитальных вложений.

Надежным партнером животноводов объединения «Петровское»

в развитии материально-технической базы стал и коллектив Люберецкой ПМК, который для тружеников племсовхоза «Малышево» построил жилой дом, соорудил детский сад. Здесь же мехколонна ведет строительство животноводческого комплекса, срок ввода в эксплуатацию которого намечен на этот месяц.

Что ж, такое активное участие названных строительных коллективов в реализации Продовольственной программы страны можно только приветствовать.

Однако темпы работ строителей другой основной подрядной организации объединения «Петровское», какой выступает СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2, пока не удовлетворительны. Хотя в начале года такого в их адрес нельзя было сказать. В племсовхозе «Ульянино» особстроявцы ввели в строй 60-квартирный жилой дом. Казалось бы, радость должна бы охватить сельских новоселов. Но нет. До сих пор не решен вопрос с прокладкой газопровода к этому и другим жилым домам.

Из всех племсовхозов объединения в «Фоминском» наиболее остро стоит проблема с жильем. Такое положение однако беспокоит лишь руководство племсовхоза, строители СМУ-1 равнодушно взирают на плоды своих рук — фундаменты двух 18-квартирных жилых домов. Для их возведения есть башенные краны, строительные бригады, но нет кирпича. Когда он будет поставлен сюда, генподрядчик толком не может ничего сказать.

Равнодушие строителей к заботам животноводов проявляется и в том, что, слав один коровник на Токаревском комплексе, особстроявцы посчитали дело сделанным. Успокоились, хотя подошел срок ввода в строй второго коровника. Но дело не только в сроках. На старой Жилинской ферме в плохих условиях содержатся высокоудойные телки, которых с вводом второго коровника можно было бы разместить на Токаревском комплексе.

Тем более непонятно такое отношение к делу строителей СМУ-1, если учесть, что коллектив треста «Обособстрой» № 2 взял высокое обязательство досрочно завершить задание 1982 года и XI пятилетки в целом по сельскому строительству.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Люберчанка А. П. Копылова обратилась в редакцию с жалобой на то, что автоколонной № 1787 не был выполнен ее заказ на такси.

Как сообщил заместитель начальника автоколонны по эксплуатации И. М. Подлепин, факты, указанные в письме, подтвердились. Заказ на такси был сорван по вине водителя В. М. Евланова и диспетчера Н. И. Храпчиковой. Водитель не сообщил диспетчеру о возникшей технической неисправности, а она не проконтролировала выполнение заказа.

За халатное отношение к своим обязанностям Евланов и Храпчикова наказаны. Приказ об этом доведен до сведения водительского состава.

Администрация автоколонны приносит А. П. Копыловой свои извинения.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ



УКРАИНСКАЯ ССР. На трассе экспортного газопровода Уренгой-Ужгород, проходящего через центральные области Украины, сварены уже десятки километров труб. Всего коллективам специального управления № 12 и строительно-монтажного управления № 10 треста «Укртрубопроводстрой» предстоит проложить 117 километров трассы. Строители включились в социалистическое соревнование по принципу «рабочей эстафеты» за досрочное сооружение трансконтинентальной магистрали.

На СНИМКЕ: на трассе используются сварочные полуавтоматы «Стык-1». Фото И. Волчкова (Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 сентября в 14 часов в Люберецком Дворце культуры открывается выставка по охране природы «Наш Люберецкий край».

Установка экспонатов с 12 до 20 часов 3 сентября и с 8 до 11 часов 4 сентября.

ОРГКОМИТЕТ.



Ансамбль домристов при музыкальной школе Люберецкого Дворца культуры существует около пяти лет. Здесь занимаются ученики школы, не хотят расставаться с ансамблем и ее выпускники.

Часто домристы выступают с концертами в учреждениях культуры района, в сельских клубах. А в новом творческом сезоне они будут выступать перед селянами непосредственно на их ра-

бочих местах, в обеденный перерыв.

Гастролирует ансамбль и за пределами нашего района. Выступал он в г. Советске Тульской области, побывал в Ялте (Украинская ССР), в перспективе у домристов — поездка в Тбилиси, куда их пригласил городской Дом пионеров.

НА СНИМКЕ: руководитель ансамбля Л. И. Лаврова проводит репетицию.

Фото И. ТОКАРЕВА.

СПОРТ СТАРТЫ БЕГУНОВ

12 сентября — Всесоюзный день бегуна. В этот день миллионы советских людей выйдут на «трассы здоровья».

Активизировал свою работу клуб любителей бега «Спартак» при Люберецком учебно-спортивном комбинате. Проверка готовности бегунов определяется сейчас на тренировках и в соревнованиях.

В канун дня физкультурника группа марафонцев в составе команды Московской области выступала на скоростном 35 километровом этапе Ленинград-Москва, где удалось опередить лидирующую до этого команду Новгородской области.

В день физкультурника с большой спортивной арены Лужников приняли старт в Московском международном марафоне Мира и наши спортсмены. Все покорили олимпийскую трассу и были наг-

раждены медалями и памятными жетонами. Это Борис Глухов, Александр Глебов, Александр Исаев, Петр Бардасов.

29 августа в XIV традиционном легкоатлетическом пробеге памяти братьев Знаменских, посвященном 60-летию образования СССР, команда «Спартак» ЛУСК была самой многочисленной — 27 человек.

В пробеге приняло участие около 500 человек из гг. Москвы, Ленинграда, союзных республик, городов Российской Федерации и спортсмены Московской области.

Старт давался в деревне Зеленая Слобода на родине братьев Знаменских. Финиш — в Раменском, у мемориала погибшим воинам. Дистанция 30, 10 и 5 км. Особо хотелось бы отметить участие в пробеге наших ветеранов А. Г. Фролова (1921 года

рождения), В. М. Карева (1921), Ю. И. Комарова (1929), В. А. Куриченко (1931), И. К. Куликова (1932), В. В. Коврова (1932), Н. С. Галковскую (1917), а также наших юных бегунов Илюшу Исаева, Славу Москальца, Вову Новикова, Иннокентия Борташевича, которых готовят их отцы — члены нашего клуба.

Клуб совместно с администрацией городского парка культуры и отдыха со 2 по 11 сентября организуют массовые «старты здоровья», посвященные дню бегуна.

На старты приглашаются все желающие, независимо от возраста и спортивной подготовки. Финалы — 11 сентября, а 12 сентября все сильнейшие примут старт во Всесоюзном пробеге памяти академика С. П. Королева в г. Калининграде Московской области, где примут участие представители всех клубов любителей бега нашей страны.

В. ТИТОВ,
председатель клуба
любителей бега при ЛУСКе.

ГРИБЫ В ГОРОДЕ

По тротуарам города, обсаженным зеленью, вдоль обочин дорог, по тропинкам скверов и парков ходят грибочки-люберчане. В руках у них сумки или полиэтиленовые мешочки. Они палкой раздвигают кусты, шевелят траву. Я сам видел в березках у автобусной остановки «Поликлиника» четыре сыроежки с розовыми шляпками. Попадаются и другие грибы. Говорят, около городского Дворца культуры какой-то счастливчик сорвал белый гриб. А печатник Сережа Анисеев, выходя в обед во двор типографии, где много деревьев — не двор, а маленькая роща, — каждый раз возвращается, неся в ладонях горстку чернушек или свинушек.

Появление грибов в городе, как

я понимаю, следствие не только частых дождей, предутренних туманов и теплой погоды, но и обилия зеленых насаждений в жилых микрорайонах. А это уже заслуга самих людей. В пустыне грибы не растут. А полвека назад Люберцы сравнивали с пустыней. Вот что писала газета «Ухтомский пролетарий» (ныне «Люберецкая правда») летом 1931 года:

«Люберцы в летние жаркие месяцы не зря называют пустыней Сахарой. Тучи мельчайшей пыли носятся в воздухе до глубокой ночи. Только у немногих домов стоят по несколько зеленых ку-

стики или деревьев». Ясно, что тогда в Люберцах росли разве что шампиньоны — по канавам да мусорным свалкам...

Но хоть и встречаются сейчас грибы в городе, все же грибное царство в лесах. Туда и устремляются люберечане по выходным дням. Те же самые работники типографии, к которым примкнул и автор этих строк, выезжали на автобусе в минувшую субботу на дальние лесные рубежи и набрали каждый по корзинке опят, чернушек, свинушек. Были также белые и подосиновики, подберезовики, но немного.

А. БЕЛОВ.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

Объявления • РЕКЛАМА

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием учащихся 8-х и 10-х классов на подготовительные курсы. Начало занятий 2 октября 1982 г. За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, Московской обл., Октябрьский проспект, д. 114, телефон 553-24-32.

1-8.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-техническом училище г. Жуковского. Срок обучения 1 год для окончивших 10 классов, 2 года — для окончивших 8 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого продовольственного торгового предприятия на должности кассиров-контролеров.

При оформлении необходимо представить документ об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3x4 см).

Адрес продторга: г. Люберцы, ул. Волковская, 63, 8-я комната.

1-2

ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ ПРОПАН-БУТАН!

Нарушение правил приводит к пожарам, взрывам и тяжелым несчастным случаям.

ПОМНИТЕ!

При обнаружении запаха газа в помещении, где имеется газобаллонная установка, необходимо немедленно выключить газ, вывести баллон из помещения, помещение проветрить, вызвать работников аварийной службы.

Нельзя хранить заполненные газом баллоны любой емкости в жилых помещениях, на кухне, в коридоре и подвалах.

Не допускайте ударов баллонов и их падения.

Не допускайте к баллонам детей.

Заполнение баллонов газом разрешается только на газораздаточной станции.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Пользоваться газовыми установками с неисправными резиновыми шлангами, при наличии утечек газа в местах их соединения с плитой или баллоном.

Заполнять газом баллоны из автоцистерны.

Производить слив газа из баллонов, самостоятельный ремонт газовых таганов, плит, баллонов и запорной арматуры.

Устанавливать и отогревать баллоны с газом у открытого огня, отопительных печей и приборов.

Пользоваться портативными газовыми установками с однолитровыми баллонами в помещении.

ТРЕБУЙТЕ!

На пунктах обмена газовых баллонов проверки баллонов на герметичность путем их обмыливания эмульсией и выдачу баллонов с исправными уплотнительными резиновыми кольцами.

Люберецкая газораздаточная станция.

3-4

ЗАГОТКОНТОРА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

закупает от населения грибы по следующему закупочным ценам (за 1 килограмм)	чернушки	1-00	
	Свиноушки, валун, гладыши	0-70	
	Моховики	0-90	
	Лисички	1-30	
ГРИБЫ СУШЕНЫЕ			
Белые (I сорт)	50 руб.	Опята осенние	1-00
Белые (пробель)	40-00	Грузди, рыжики (I сорт)	1-50
Белые (желтяк)	20-00	Грузди, рыжики (II сорт)	1-20
Черные	15-00	Корень белого гриба	2-00
Сморчки	20-00	Корень черного гриба	0-60
Строчки и сморчковая шапочка	17-00	Краснушки	0-70
Строчки с серым налетом спор	12-00	Скрипицы	0-50
		Уважаемые люберечане! Активно включайтесь в сбор грибов. Заготконтора принимает грибы как в сухом, так и в свежем виде ежедневно по адресу: г. Люберцы, Хлебозаводской пр., дом 5-а, овощной склад. Время приема — с 9 до 18 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье.	
ГРИБЫ СВЕЖИЕ			
Белые (I сорт)	4-00		
Белые (II сорт)	3-00		
Подберезовики	1-20		
Подосиновики	1-20		
Маслята неочищенные	1-20		
Волнушки, серушки.			2-3

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «РОДНЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ЖИТИЕ СВЯТЫХ СЕСТЕР» — 10, 12, 14, 18; «ЗОЛОТОЕ РУНО» — 16, 20.
Завтра: (большой зал) — «РОДНЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ЖИТИЕ СВЯТЫХ СЕСТЕР» — 12, 16, 20 (удл. программа).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21

МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ПРАВОСУДИЕ ДЛЯ ВСЕХ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «КОЗЕРОГ-1» (2 серии) — 18, 21
Завтра: «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 13, 18, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и обществ. инфа приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел: сельского хозяйства и строительства — 553-22-34; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время
 - 8.45 Фильм-концерт.
 - 9.10 АБВГДейка
 - 9.40 Для вас, родители!
 - 10.15 Движение без опасности.
 - 10.45 Рассказы о художниках.
 - 11.15 Документальный фильм.
 - 11.35 36-й тираж «Спортлото».
 - 11.45 Это вы можете.
 - 12.40 Песня далекая и близкая.
 - 13.15 Театр и время.
 - 14.30 Новости
 - 14.45 Фильм — детям. «Будьте готовы, ваше высочество!»
 - 16.00 Завтра День работников нефтяной и газовой промышленности
 - 16.15 «Играет духовой оркестр».
 - 16.35 В мире животных.
 - 17.35 Концерт.
 - 18.20 Мультфильм
 - 18.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
 - 19.00 «Последний день сезона» Цирковое обозрение.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 «Слово Андроникова». Фильм 4-й.
 - 22.25 Международный турнир по волейболу Мужчины.
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
 - 8.15 Если хочешь быть здоров.
 - 8.40 «По семейным обстоятельствам». Фильм. 1-я и 2-я серии.

- 10.50 «Утренняя почта».
 - 11.20 Программа Свердловской студии телевидения.
 - 12.20 Кинопанорама.
 - 14.00 «Песня-82».
 - 14.45 Документальный фильм.
 - 15.15 Международное обозрение.
 - 15.30 Музыкальный киоск.
 - 16.00 «Золушка». Фильм-спектакль.
 - 17.35 К 65-летию Великого Октября.
 - 18.30 Выступление артистов Индии.
 - 19.15 Здоровье.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.15 Чемпионат СССР по гандболу.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 «Твой первый час». Фильм.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Документальный фильм.
 - 20.00 Реклама.
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.30 Телеочерк.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 «А ну-ка, девушки!»
 - 23.35 Московские новости.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Время.
 - 8.45 Творчество народов мира.
 - 9.20 Документальный фильм.
 - 9.30 Будильник.
 - 10.00 Служу Советскому Союзу!
 - 11.00 Здоровье.
 - 11.45 «Утренняя почта».
 - 12.15 Сегодня День работников нефтяной и газовой промышленности.
 - 12.30 Сельский час.
 - 13.30 Музыкальный киоск.
 - 14.00 Фильм-спектакль. «Дети солища».
 - 16.45 Клуб кинопутешествий.
 - 17.45 Мультфильм.

- 18.00 Международная панорама.
 - 18.45 По вашим письмам.
 - 19.25 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу среди молодежных команд.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 Концерт.
 - 22.45 Международный турнир по волейболу. Мужчины.
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 На зарядку становись!
 - 8.20 Научно-популярный фильм.
 - 8.35 «Твой первый час». Фильм.
 - 10.05 «Очевидное — невероятное»
 - 11.05 В гостях у сказки. «Акмаль, дракон и принцесса».
 - 12.35 Альманах «Поэзия».
 - 14.05 Сильные, смелые, ловкие.
 - 14.50 Мультфильмы.
 - 15.15 Рассказывают наши корреспонденты.
 - 15.45 Спутник кинозрителя.
 - 16.30 Концерт.
 - 16.55 «Альютант его превосходительства». Фильм. 2-я серия.
 - 18.15 К 65-летию Великого Октября.
 - 19.10 Кинопрограмма.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.15 «Музей у моря».
 - 20.35 Фильм-концерт.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 «Охота за трюфелями». Фильм.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Документальный фильм.
 - 19.15 Адреса молодых.
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.30 Документальный фильм.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 Справочное бюро.
 - 21.50 У театральной афиши.
 - 22.25 Концерт.
 - 23.25 Московские новости.